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KOI'TA 11 3AYEM BO3HUKIJIA ITPOLUEHTDBI?

CioBO «IIPOIEHT» MPOUCXOAUT OT JATUHCKOTO «procentumy, 4To OyKBaJIBHO
O3HAYaeT «HA COTHIO», «CO CTa» WM «3a COTHIO». B MONmyJsipHOM JuTeparype
BO3HMKHOBEHHUE ATOI0 TEPMHUHA CBSA3BIBACTCS C BHEAPEHUEM B EBpoIe necaTUUHON
cucteMsbl cuncieHus B XV B. Ho uaes BbIpakeHHsI 4acTeu LEIOTO MOCTOSHHO B
OIHUX M TeX >K€ BEJIWYMHAX, BBbI3BaHHAS MPAKTUUYECKUMU COOOPANKEHUSIMHU,
poAWIIach €Ile B JPEBHOCTH Yy BaBWIOHSIH. Psij 3amau KIMHOMUCHBIX TaOJIUYEK
MOCBSAIIEH MCYHUCICHUIO MPOLEHTOB, OJJHAKO BABUJIOHCKUE POCTOBIIMKUA CUUTAIIN
HE «CO CTay, a «C mmecTuaecsaTu». [IporeHTsl OblTM 0COOCHHO PacCIpOCTPAHEHBI B
peBHem Pume. PumisiHE HasbIBajdyd IPOLUEHTAMHU JIEHBIM, KOTOPBIE IUIATHII

HOJDKHUK 3aMMOAAaBIy 3a KaKIYHO COTHIO.

[To-BuguMoOMYy, TIpOIIEHT BO3HUK B EBpore BMecTe ¢ pocTOBIIMUECTBOM. ECTh
MHEHHE, 4TO TOHSATHE MPOIEHTa BBeN Oenbruiickuii yueHoii Cumon CteBuH. B
1584 r. oH omyOyimKoBan TaOIUIIBI MPOLIEHTOB. YIOTpeOIeHHE TepMUHA
«poueHT» B Poccum Haumnaercs B koHue XVIII B. [lonroe Bpems mon
IPOILIEHTAaMHU TTOHUMAJIOCh UCKIIFOUUTEIFHO MPHUOBLIL WIIH YOBITOK Ha Kaxasie 100
pybneii. OHUM TPUMEHSJIUCh TOJIBKO B TOPTOBBIX M JICHEKHBIX CJHIENIKaxX. 3aTeM
obacTb WX TNPUMEHEHUsS  paclIdpujach, TPOIEHTHI  BCTPEUYAIOTCS B

XO3SMCTBEHHBIX U (1)I/IHaHCOBLIX pacucTax, CTaTUCTUKC, HAYKC U TCXHHUKC.

HNHuTtepecHo mpoucxoxaeHne oOo3HaueHHs mporeHTa. CyliecTBYeT BEpCHs,
YTO 3HAaK % MPOUCXOJUT OT UTAIBSHCKOTO procento (CTO),
KOTOpO€ B TMPOICHTHBIX pacyeTax dYacTOo COKPAIICHHO
nucaaoch cto. OTcroma MyTeM JaIbHEHINETO COKpAIICHHS B

cKopornucu OykBa t IpeBpaTHiIach B HAaKJIOHHYIO 4epty (/),

BO3HUK COBPEMEHHBIN 3HAK ITPOLICHTA.

B cpennue Beka B EBpone B CBA3M C pa3BUTHMEM TOPrOBIW MHOTO BHHUMAaHUS
oOpaiianu Ha YMEHHE BBIYUCISATH MPOIEHTH. B TO Bpemsi NPUXOIUIOCH

pacCUnUThIBATh HC TOJBKO IIPOLOCHTHI, HO U IIPOLCHTHI C IIPOUCHTOB, T.C. CJIOKHBIC

IIPOLICHTEI. OTI[CJ'IBHBIC KOHTOPBI AJIA oOerueHus Tpyda IIpW BbIYHUCICHHUU
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MPOLIEHTOB  pa3pabaTbiBaii  OocoOble  TAaOMUIBI,  KOTOPbIE  COCTABIISUIN

KOMMEpYECKU CEKpeT (PUPMBI.
3AJJIAYN

3ajaua No 1 (HaxoskJI€HHUE YKCIIa 10 ero MPOIEHTaM).
VYyenuk @30, npoxoas MPaKTUKYy, HU3FOTOBHJ 3a CMEHy 36 AeTaneil, 4To
cocTaBisio 72% HopMbl. CKOJIBKO A€Taneil Hy’)KHO U3TOTOBUTH IO HOpME?
Pewenue:
1)36:0,72=50 (neTaseii) Hy>KHO U3TOTOBUTH IO HOPME.

Otset: 50 neraneii.

3asaya No 2 (CKOJIBKO MPOIEHTOB OJTHO YUCIIO COCTABIISIET OT APYTOro).

Jlns aBromMoOminst «MOCKBUY» YCTaHOBJIEHBI HOPMBI pacxoja OCH3MHA: Ha
kaxapie 100 kM myTu 8 ATUTPOB B JeTHEE BpeMs U 8,8 nmuTpoB 3uMoi. Ha ckosibko
IPOLIEHTOB 3UMHSISI HOpMa OOJIbIIIE JIETHEN?

Pemenue:

1)8,8: 8=110 (%) 8,8 1 cocraBnsoT OT 8 1.
2)110 — 100=10(%) 3umHsIst HOpMa OOJIbIIIE JIETHEMH

OtgeT: Ha 10%

3amaya No 3 (HaX0XJACHHUE MPOIEHTOB OT YKCIIA).

B cany 1200 ¢pyxToBBIX AepeBbeB. 54% Bcex J€pEBbEB COCTABIAIOT SIOJIOHU.
25% Bcex s0MOHb OBUIO TOCa)KeHO MHOoHepaMHu. CKONBKO sO0JIOHb IMOCAJWIN
MMUOHEPHI?

Pewenne:
1)1200*0,54=648(x) s16510HU.

2)648 * 0,25=162(x1) s16;10HL MOCAKEHO MTHOHEPAMHU.

OtBeT: 162 nepesa.

3amaya Ne 4 (CKOJIBKO MPOIEHTOB OJJHO YHCJIO COCTABIISCT OT APYTOro).

Jlns ompenesieHus] BJIAXXKHOCTU 3€pHA OEpyT HABECKY B 5 rpaMm, TIIATEIbHO
CyllaT ¥ CHOBa B3BeMIMBAIOT. ONpeAeauTh MNPOLEHT BIAXKHOCTH, €CIH MOCIIE

CYIIKH 3€pHO Becwiio 4,25 rpamm.



Pemenue:
1)4,25: 5=0,85=85(%) cocTaBiser cyxoe 3epHoO.
2)100 — 85=15(%) BnmaxxHOCTH 3epHA.

OtBet: 15%.

3asaya No 5 (Hax0XKJEHHUE YKciia IO €ro MPOLIEHTaM).

[IIKOJIBHUKH CIlajy B aNTEKy 6 KUJIOrpaMM CYIIEHOM MaJMHBI U 5 KWJIOrpaMM
cymeHoi 4epHUKH. CKOJIBKO KWJIOTPaMM CBEXKHUX ATOJl OHH COOpaid, €Ciu MpHu
cylike mainuHa tepsiet 75% Beca, a uepauka 80%?

Pemenue:

1) 100-75=25(%) oT Beca MaJIMHbI COCTABIIAET CYX0€ BEIIECTRO.
2) 6:0,25=24(Kr) CBeKEH MaJIMHBI.

3) 100-80=20(%) ot Beca YepHUKH COCTABIISET CYX0€ BEIIECTBO.
4) 5:0,2=25(kr) CBEe}KEH YCPHUKH.

5) 24+25=49(Kr) CBEKUX STO/.

OtBeT: 49 Kr.



[IKOJIBHBIE 3AJTAYM HA ITPOLUEHTDI

[MporieHT 3TO0 OfMHa cotast yacTb. OOO3HAYAETCS 3HAKOM

«%». Vcnonb3yeTcst ajis 0003HAYEHUS JOJIM Yero-aubo Mo T? h /
/ 0
s &b«
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OTHOIICHHIO K LICIIOMY.
3az[aq1/1 Ha MPOLCHTHI ACIIATCA HA TPU TUIIA:

1. HaxoskneHue mpoleHTa OT YKclia:
UToObI HAWTH MPOLIEHT OT YKCJIA, HY>)KHO YHUCIIO YMHOXKHUTH Ha JICCATUYHYIO IPOOb,

COOTBETCTBYIOIIYIO MTPOLICHTY.

2. Haxoxpnenue yucia no ero mporeHTy:
YToObI HAWTH YUCIIO TIO €r0 MPOLICHTY, HY’KHO €r0 U3BECTHYIO YacTh pa3enuTh Ha
JECATUYHYIO JpOo0b, COOTBETCTBYIOUIYIO TOMY, CKOJBKO TIPOIEHTOB OHAa

COCTAaBJIACT OT 4YHCJIa.

3. CKOJBKO MPOIEHTOB OJIHO YUCJIO COCTABIISIET OT APYTOTO.
YToOBl HANTH, CKOJIBKO MPOIEHTOB OJHO YUCIIO COCTABJISET OT APYroro, HyXHO Ty
4acThb, O KOTOPOU CIpAIINBAETCs, Pa3JeUTh Ha O0IIee KOJIMUYECTBO U YMHOXHUTD

na 100.
3AIAUMN

3agauda Nel (HaxoXkA€HUE IPOLIEHTOB OT YUCIIA).

N3 oObsaBrnenus GpupMbl, mpoBoasIIel 00yJaronre CEeMUHAPHI:
«Ctoumocth ydactuss B cemmHape — 3000 py6. c¢ dyemoBeka. ['pymmam ot
OpraHu3anuid MPeAoCTaBISAIOTCS CKuAku: oT 4 mo 9 uwemoBek — 10%; Gomee 9
genoBek— 15%». Ckonpko pyOmelt oM KHa 3aIUIaTUTh OpraHu3alls, HalpaBUBIIAs
Ha cemuHap rpynny u3 10 yenosek?

Pemenne:
1) 3000*0,15=450(py0.) — ckuaka
2) 3000-450=2550(py0.) — AoMKHa 3aIUIATUTH OpraHU3aIHs
Otset: 2550 pyo6ueil.

3amaya Ne 2 (HaxokaeHue mpoIeHTOB OT YHCIIA).



Macca cyménbix si6m0k coctaBisier 18% ot Maccel cBexux. CKOIBKO
KHJIOTPAMMOB CYIIEHBIX sI0JIOK NOSy4YuTCs U3 250 KT CBEXKUX?

Pewenue:
1) 250*0.18=45(kr) cymeEHBIX SOJIOK.

OtBeT: 45 KT.

3ajaua Ne 3 (HaxoxkaeHue yucia no ero mporeHTam).
Ilena ToBapa Obuna moBblimieHa Ha 24% u coctraBmiia 372 py6ss. CKOJIbKO CTOMI
TOBAp /10 TIOBHIIICHUS [ICHBI?
Pewenue:
1)100+24=124(%) cocraBisieT lieHa TOBapa OT IEPBOHAYATBLHOM.
2)372:1,24=300 (py06) cToma ToBap A0 MOBBIIICHUS 1IEHBI.
Otset: 300 pyO.

3aiaua Ne 4 (HaxoxkaeHue yucia mo ero mporeHTam).

HedTrepazpenounas skcreauIus mpoOBOINIIa UCCIASAOBAHUS ISl ONIPEACICHUS
BEPOSTHOCTH Hadu4us He(PTH Ha BBIICJICHHBIX ydacTkax 3amagHor Cubupu. Ha
3aBepIIAIONIEM dTare pa3BeIKH MPOBOJIUIICA CEHMCMUYECKHi TecT Ha 49 ydacTkax,
9T0 cocTaBmwio 35% OT 061iero yucia ydyactkoB. OnpenenuTe Yuciao y4acTKOB Ha
KOTOPBIX TTPOBOIMIIUCH MCCIICIOBAHUS.

Pemenue:
1)49:0,35=140(yu4.) Bcero

Otsert: 140 ygacTkoB.

3agaya Ne 5 (CKOJIBKO MTPOIEHTOB OJTHO YHCJIO COCTABIISAET OT APYroro).
Ho cumwxenus nensl ToBap cromwn 300 pyOueid, a mociie CHIKEHUS IEHBI CTall
ctouthb 273 py6as. Ha ckobko mpoIieHTOB Obla CHIKEHA IIEHa TOBapa.
Pemennue:
300-273=27(py0Omneii) ynana ena Toapa. 2)27:300=9(%) ymana mena ToBapa.

Otset: Ha 9% ynana neHa Tosapa.

3aaga No 6 (CKOJIBKO MPOIIEHTOB OHO YHCJIO COCTABISAET OT IPYroro).



Bumns croutr 105 pyneir 3a kunorpamm, a uepemns 140 pyOneit 3a
KkujorpaMmM. Ha CKoJIbKO TIPOIICHTOB BHIITHS JCIIEBIIC YSPEITHH.
Pemenue:
1)105:140=75(%) — 11eHa BUIITHK COCTABIISAET OT IICHBI YCPEIITHH
2)100-75= 25(%) — BuIIHS ACIHIEBIIC YSPEIIHN

OtBet: Ha 25% BUIIHS JI€IIEBIIE YEPEIIHHU.



[TPOLIEHTHI B XXU3HU YEJIOBEKA
[IpoueHTBI — OJHO M3 MAaTEMAaTUYECKUX MOHITUH, KOTOPOE YAaCTO BCTPEYAETCA
B MOBCEJHEBHOM XW3HU. B Hacrosiiee BpeMs MOHUMAHUE MPOLUECHTOB U YMEHHUE
MPOU3BOJUTh  MPOIEHTHBIE PACUYEThl, HEOOXOJUMBI KaXKIOMY YEJIOBEKY:
MPUKIIATHOE 3HAYEHHE ITOW TEeMbl OYEHBH BEJIMKO M 3aTparuBaeT (HUHAHCOBYIO,
nemMorpauyeckyro, SKOJOTUYECKYIO0, SKOHOMHUYECKYIO, COLMOJIOTMYECKYIO U

IpYTrUe CTOPOHBI HAIIEH KU3HU.

JlanHas Tema ceifyac BecbMa akTyalbHa, TaK Kak MOHSATHE «KpeauT» (Oyas TO
UIIOTEKAa, WM aBTO-KPEIUT) MPOYHO BOILIO B KU3HH COBPEMEHHOTO YEJOBEKA.
Jlronm OepyT OaHKOBCKME KpEOUTHI M, KaK MPaBWIO, HE MOTYT TMPaBHIBHO
paccuMTaTh MPOIEHTHBIC BHILIIATHL. J[F0OON YenoBeK AOMKEH yMETh CBOOOIHO
pemiath 3ajayu, MpejiaraéMble CaMOW JKU3HBIO, YMETh IMPOCUYUTATh Pa3IUYHbIC
MPEJIOKEHHUS] Mara3uHOB, KPEJAUTHBIX OTMENIOB M PAa3IMYHbIX OAHKOB M BHIOpAThH
HanOoJiee BBITOJHBIC. MOXHO TPOYUTATh WM YCJBINIATh, HAMpPUMEp, UYTO B
BbIOOpaxX MpuHsUA y4dactue 57% wmszbupareneil, peUTHHT MOOEeIUTeNs XUT-Tapaaa
paBeH 75%, yceBaeMoCTh B kiacce 85%, 6ank HauuciseT 17% rogoBbiX, MOJIOKO

coaepxkurt 1,5% xupa, matepuan coaepxut 100% xmonka u T.1.
3AJIAYN

3agaya Nel (CkoOJIBKO MPOIEHTOB OJIHO YKCJIO COCTABMISAET OT APYroro).
B 100 mn cupona conoaku coaepxkurca 30 miu agupHoro macna. Ckonbko %

a(upHOE MACIIO COCTABISIET OT cUpora?

Pentenue:



1)30:100=0,3=30(%)

OtBet: 30% 3¢upHOE MACIIO COCTABIISAET OT CHPOIIA.

3ajaua No2 (CkoaBKO MPOIEHTOB OJTHO YUCIIO COCTABIISIET OT JPYrOro).

3a roa 3aBoj BbimyckaeT B cpeaHeM 500 Thic. aBTOMOOMIIEH. 3a ATOT I'OJl 3aBOJ
BbImycTH 450 ThIC. aBTOMOOMIIEH. CKONMBKO % aBTOMOOWMIIEH BBITYCTHII 3aBO/J| 32
ATOT T'OJl IO CPABHEHUIO C TJIAHOM?

Pemenue:
1)450: 500=0,9=90(%)

OtseT: 90% aBTOMOOUMIIEH BBITTYCTHII 3aBO/I [0 CPABHEHUIO C IJIAHOM.

3ajaua N3 (HaxoxaeHue 11eoro mo ero mporueHTam).

N3 xmonka-ceipua nonyvaercst 24% BonokHa. CKOJIBKO HAIO B3ATh XJIOMKa-
ChIpIa, YTOOBI MONTY4YuTh 480 KT BOJOKHA?

Pemenue:
1)480:0,24=2000 (xr.)

OTBeT: 2 TOHHBI XJIOIIKa-ChIpIIA.

3agaya Ne 4 (HaxokaeHue 1e0ro Mo ero MPOoIEHTaM).

Toap Ha pactiponaxke yrenmiu Ha 20%, ipu 3ToM oH cTtai ctouth 700 p.
CKoJIBKO pyOsIeit CTOMIT TOBAp 10 PacIpoIaxu?

Pemenue:
1)100-20=80(%) cocraBisieT HOBas LI€HA OT IEPBOHAYATBHOM.
2)700:0,8=875 (py0)

OtseT: 875p TOBap CTOWI 10 paCTIPOAAXKH.

3agauda NeS (HaxoxkaeHue nmpoieHTOB OT YUCIA).
Cpennuii Bec MaJIbuMKOB TOTO € Bo3pacTa, 4to u Tons paBen 42 kr. Bec

Tonu cocrasnsieT 70% cpennero Beca. CKOJIbKO KUJIOTPaMMOB BecUT Touist?

Pemenue:
1)42*0,7=29,4(xr)

Ortser: 29,4 xr Becut Tous.
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3amaua No 6 (HaxoxkaeHue mpoleHTOB OT YUCTa).
I'opoackoit 6romxeT cocrannsier 81 miH. pyO, a pacxoAbl HA OJIHY U3 €ro
crateit coctaBuiiu 15%. Cxonbko pyOJiell moTpayeHo Ha 3Ty CTaThio OrokeTa’?
Pemenue:
1)81* 0,15=12,15(muH. pyo0)
OtBeT:12,15 MiH pyOIeit.
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